



第七十届会议

暂定项目表* 项目 63

《给予殖民地国家和人民独立宣言》
的执行情况

第三个铲除殖民主义国际十年

秘书长的报告

增编**

目录

页次

附件

从会员国收到的答复.....	2
----------------	---

* A/70/50。

** 本文件所载资料是在主要报告提交后收到的。



附件

从会员国收到的答复

[原件：西班牙文]

[2015年5月6日]

古巴

古巴强调大会第 65/119 号决议的重要性，其中宣布 2011-2020 年为第三个铲除殖民主义国际十年，并呼吁联合国会员国在第三个国际十年期间一秉诚意，努力彻底铲除殖民主义，并支持有效执行行动计划。

古巴重申，联合国所有会员国应共同努力，确保其余非自治领土能够行使真正的自决权，包括尽快独立。

给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会始终如一地全力任务。古巴一直促进实现委员会的目标，为此积极并持续参与委员会的工作，目前担任委员会副主席。

特别委员会采取的一些成功做法是：与管理国、非自治领土代表和会员国进行对话与合作；派访问团前往非自治领土；举行区域研讨会。这些活动增强了联合国的能力，协助这些领土的人民实现大会第 1514(XV)号决议所载的各项目标。

事实证明，非殖民化区域研讨会有利于非自治领土代表的积极参与，而且有助于动员国际舆论，以向这些领土的人民提供支持和协助。古巴积极参加特别委员会举办的这些区域研讨会。

为了彻底铲除殖民主义，管理国必须提供充分支持，采取一切必要措施促进非自治领土人民在政治、经济、社会、文化和教育领域取得进展；协助这些领土人民行使自决和独立权；继续根据《联合国宪章》第七十三条辰款向联合国提供充足资料。

在任何情况下，管理国均不得通过改变殖民领土的人口组成影响行使自决权利。

管理国应继续与特别委员会合作或恢复合作，并积极参加委员会的工作。

15 年来，古巴特别重视的是，特别委员会依照大会第 1514(XV)号决议，以协商一致方式通过一项决议，承认波多黎各人民不可剥夺的自决和独立权，并请特别委员会充分讨论波多黎各问题的各个方面。

不结盟运动也在非殖民化特别委员会表明立场，认为波多黎各问题是殖民地问题，呼吁美利坚合众国政府承担责任，加快让波多黎各人民充分行使其不可剥

夺的自决和独立权进程。此外不结盟运动坚持认为，应及时执行委员会就对波多黎各殖民地问题通过的各项决议。

此外，拉美及加勒比国家共同体(拉加共同体)重申波多黎各的拉美和加勒比性质，表示注意到特别委员会通过的关于波多黎各的各项决议，并重申拉加共同体关注此事。

拉加共同体成员国致力于根据国际法、特别是第 1514(XV)号决议，继续努力确保拉丁美洲和加勒比地区没有殖民主义和殖民地。

尽管美国进行了 100 多年殖民统治，但波多黎各人民从未放弃，一直为行使其主权和独立合法权利进行英勇和艰苦的斗争。这是特别委员会已经就波多黎各问题通过约 33 项决议和决定的原因所在。

在国家一级，古巴努力保护非自治领土不受环境恶化和生态破坏的影响，并呼吁及时提供援助，以监测对环境的自然和人为威胁，并在环境突发事件中提供必要的救济。

尽管古巴是发展中国家，资源匮乏，但古巴为非自治领土居民提供奖学金，并满意地注意到其中 2 000 多名居民已从古巴学校和大学毕业。

古巴重申其对非殖民化事业的坚定承诺，并呼吁所有会员国继续共同努力，尽快最终消除殖民主义祸患。此外，管理国必须避免在非自治领土建立军事基地和军事设施。